

# 党史学习教育工作简报

(第 58 期)

中国铁建党委党史学习教育领导小组办公室

2021 年 11 月 18 日

---

**编者按：**党史学习教育启动以来，各二级单位党委落实中央、国资委党委决策部署和中国铁建党委工作安排，切实担起主体责任，持续推进党史学习教育走深走实。现推出“党史学习教育在基层”专题（第 7 期），对有关经验做法和鲜活案例予以展示推广。

## 群众无小事 枝叶总关情

——中铁十七局党委扎实开展“我为群众办实事”实践活动

在“我为群众办实事”实践活动中，中铁十七局党委始终聚焦“急难愁盼”问题，走基层、听民声，解难题、办实事，从职工最突出的问题抓起，从群众最关切的现实利益出发，从长期得不到解决的难题切入，用心用情解决好职工群众的困难事、烦心事，照亮初心、点亮民心、凝聚人心。

## 聚焦难点 任务清单变“幸福礼包”

中铁十七局党委坚持对症下药，把解决职工群众反映最强烈的痛点难点、急难愁盼问题作为重中之重，切实为职工群众办实事、做好事、解难事，让职工切身感受到党史学习教育带来的鲜明变化。

联合驻地医院为西藏片区项目义诊，解决高原职工看病难问题；组织职工以优惠价格团购住房，110余名职工喜获新居；开展青年婚恋交友活动，数十对恋人成功牵手；升级改造总部职工书屋；筹措爱心基金，开展“17聚”活动，16人获得大额资金帮扶……一项项走心举措，一件件暖心实事，不断推动“我为群众办实事”实践活动走深走实。

在中铁十七局运三项目驻地，职工们正在紧张作业，由集团公司工会拨付资金建设的职工书屋即将建成投用。“职工书屋马上就要建好了，大家心痒痒抢着去体验，确实很方便。”项目职工王宇高兴地说。同样高兴的还有该集团徐州项目职工舒浩，在公司的协调帮助下，他的孩子顺利进入周边小学学习。“孩子的上学问题解决了，我能安心工作了！”截至目前，中铁十七局各单位通过加强驻地合作，陆续解决了30余名职工子女的入学问题，为职工解除后顾之忧。

## 以上率下 让“千里马”竞相奔腾

中铁十七局为技术人才送出“大礼包”：《工程技术专家选拔任用管理暂行办法》规定，经考核评定的专家人才，

享受相应级别领导干部薪酬待遇及技术津贴，既给政治待遇，又给“真金白银”，让技术“领头雁”们飞得更高更远。

搞技术更有奔头了！成兰项目技术员任国琼说：“这项政策拓宽了技术人员职业晋升通道，打破了‘天花板’，真正体现了企业对技术人才的重视与厚爱。”不仅如此，他们还建立了与之配套的“技术人才工资保障专项基金”“专业人才在岗状态和跟踪问效”等协同机制，由人力资源、工会等部门牵头，对2021年新员工待遇落实情况跟踪随访，保障一次性上岗补助全部发放到位；采取“一人一策”方式，按月对技术人才流失情况进行监控、预警、问责，确保项目主要技术干部在岗率达100%。在职工群众眼中，喊了多年的“待遇留人”不再是一句空话。

“谢谢我的师傅于国亮，您手把手带我勘探地形，耐心为我讲解图纸，感谢您的培养和教诲。”不久前，中铁十七局技术员王曦熙研发的一项技术成果获得国家实用新型专利授权，他以沉甸甸的证书致敬恩师。为解决青年干部成长成才难题，中铁十七局党委建立总部直通基层的“导师带徒”机制，55对师徒结对签订责任状，明确任务目标，领导班子成员亲自带徒，从思想上、业务上、作风上全面“传帮带”。同时，对近3年带徒业绩突出的30名导师给予表彰奖励，营造了尊师重教、爱才育才的良好氛围。职工的获得感、幸福感、归属感明显增强，专业人才流失率显著下降。

## 主动作为 “央企担当” 温暖人心

7月，受极端强降雨影响，河南多个县市发生洪涝灾害，中铁十七局抢险救援队挺身而出、风雨逆行。10月，山西普降暴雨，省内多条铁路干线发生险情，危急时刻，中铁十七局闻令而动、迎汛而战。

我们是人民群众的铜墙铁壁！面对汹涌洪水，中铁十七局党员干部携带铁锹、沙袋等物资冲在前面、向险而行。面对灾情，驻地项目主动派出挖掘机、装载机到一线疏通水道；激流泥潭中，抢险队员们主动跳下水去，摸黑探路；近百小时的抢险救援，数天没合眼的执着坚守，谢绝驻地政府和人民的欢送仪式，夜色中无声凯旋……关键时刻，中铁十七局扛起社会责任，将党史学习教育成效转化为攻坚克难的强大动力；危难关头，中铁十七局党员干部学史力行，以央企担当捍卫人民群众生命财产安全，让初心使命在火线淬炼。

国之大者，央企担当。继“全国脱贫攻坚先进个人”刘印洲后，中铁十七局党委继续选派优秀年轻干部进驻青海省甘德县协隆村，接力开展乡村振兴工作。今年以来，集团各单位先后拨付帮扶资金等，为巩固脱贫攻坚成果贡献力量。

---

报：国资委党委党史学习教育领导小组办公室，中央企业党史学习教育第六指导组，公司领导。

---

送：各区域总部、所属各单位，总部各部门。

---